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„И няма власт, на Бога приятна!“  
Стефан Стамболов

 МИСЪЛ НА БРОЯ

„КАВАРНА ЛЕС“ ЕООД – ГР. КАВАРНА

ДЪРВА ЗА ОГРЕВ 
НАРЯЗАНИ И НАЦЕПЕНИ от 70 евро/кубик

Безплатен транспорт
Телефон: 0886 64 63 64

ПРОДАВАМ
ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В 

С. ТЮЛЕНОВО
Телефон за контакт: 0899/53-83-09

ПРЕДСТАВЯНЕ НА 
КНИГАТА „ПО СЛЕДИТЕ НА 
ПРЯКОРИТЕ, ПРОЗВИЩАТА 

И ФАМИЛНИТЕ ИМЕНА 
ОТ РАЙОНА НА ШАБЛА“

Aвторът Мартин Демирев е 
шабленец – историк и археолог, 
за когото миналото не е просто 
наука, а жива памет. Като ко-
лекционер на стари вещи, той 
от години събира свидетелства 
за живота на хората от родния 
край – предмети, имена и исто-
рии, предавани през поколени-
ята.

В книгата си „По следите на 
прякорите, прозвищата и фа-
милните имена от района на 
Шабла“ Демирев ни повежда по 
следите на родовата памет, за 
да ни помогне да разберем по-
добре кои сме и откъде идваме.

На 5 февруари 2026 година 
от 17:00 ч. в Изложбената зала 
на НЧ „Зора 1894“, Шабла

Събитието е покана към 
всички, които носят любопит-
ство към миналото, към коре-
ните си и към историите, скрити 
зад имената на хората от нашия 
край. Книгата отвежда читате-
ля на вълнуващо пътешествие 
из родовата памет на района и 
съхранява ценни свидетелства 
за поколенията преди нас.

Заповядайте да се докоснем 
заедно до историята, паметта и 
идентичността на община Ша-
бла. 

ЦЕНИ НА ОБЯВИ И РЕКЛАМИ 
ВЪВ ВЕСТНИК „ИЗГРЕВ“ :

1 СТРАНИЦА	 0.36 евро /кв.см. 

2 И 3 СТРАНИЦА	 0.26 евро /кв.см.

4 СТРАНИЦА	 0.31 евро /кв.см.

Редакцията на в-к „Изгрев“ благодари на своите читатели! 

ИЗВЪНРЕДНО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ 
СЪВЕТ ШАБЛА

На 28 януари 2026 година, 
общинските съветници засе-
даваха извънредно. На заседа-
нието присъстваха 9 от 11 об-
щински съветници. Дневният 
ред включваше разглеждането 
на две неотложни докладни за-
писки.

Беше прието община Шабла 
да кандидатства в качество-
то си на партньор за директно 
предоставяне на средства по 
проект „Повишаване готов-
ността за предотвратяване и 
овладяване на бедствия, пожа-
ри и извънредни ситуации“ по 
Програма „Развитие на човеш-
ките ресурси“. Община Шабла 
ще си сътрудничи с Регионална 
дирекция „Пожарна безопас-
ност и защита на население-
то“ Добрич и с партньори по 
проекта общините: Добричка, 
Балчик, Генерал Тошево, Доб-
рич, Каварна, Крушари и Тер-
вел. Тук кметът Мариян Жечев 
обясни, че ще бъдат отпуснати 
5  595 евро за закупуването на 
екипировка за доброволно-
то ни формирование, което е 

единственото работещо такова 
в областта. Със 7 гласа „За“, 1 
„Против“ и 1 „Въздържал се“ 
бе прието община Шабла да 
кандидатства с проект „Осно-
вен ремонт на оградата на СУ 
„Асен Златаров“ Шабла“ по 
проект „Красива България“. 

Съфинансирането по проекта 
е 58%. 

Предвид неясната финансо-
ва обстановка и неприет бю-
джет за 2026 година

общинските съветници дъл-
го обсъждаха тази докладна 
записка. Обединиха се около 

мнението, че ако проектът бъде 
одобрен, отново ще се решава 
дали да се подпише договор да 
изпълнението му.

Заседанието закри предсе-
дателя на Общински съвет Ша-
бла, д-р Йорданка Стоева.

Изгрев

НАЕМАМ
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

в община Шабла

ДОБРА РЕНТА
Телефон за контакт –  0888 85 29 54

ОФИЦИАЛНО БЕ ОТКРИТ ДИГИТАЛЕН КЛУБ „ЦЕНТЪР @“
На 30 януари 2026 г. от 11:00 ч. в сграда-

та на Народно читалище „Зора 1894“ – гр. 
Шабла се състоя официалното откриване 
на Дигитален клуб „Център @“ – ново, мо-
дерно пространство, създадено в подкрепа 
на развитието на дигиталните умения и 
осигуряването на достъп до съвременни 
технологии за жителите на общността.

Събитието беше уважено от кмета на 
Община Шабла Мариян Жечев, Петър 
Атанасов – зам. кмет „Финанси“, предста-
вители на местната общност, съграждани и 
гости. По време на откриването бяха пред-
ставени целите, възможностите и ползите 
от функционирането на дигиталния клуб.

Дигиталният клуб „Център @“ е из-
граден по Проект № BG-RRP-1.024-0742 
„Изграждане на дигитален клуб в Народ-
но читалище „Зора 1894“ – гр. Шабла“, 

финансиран по Договор № BG-RRP-1.024-
0742-C01/27.11.2025 г., реализиран в рамки-
те на Националния план за възстановяване 
и устойчивост (НПВУ) по процедура BG-
RRP-1.024 „Изграждане на мрежа от диги-
тални клубове“, с финансовата подкрепа на 
Европейския съюз – NextGenerationEU.

В рамките на проекта са обособени три 
напълно оборудвани работни станции, 
осигурени с нова компютърна техника, съ-
временно обзавеждане, подходящ софтуер 
и високоскоростен интернет (100 Mbps). 
Основната цел на клуба е да предоставя 
безплатен достъп до дигитални ресурси, 
онлайн обучения и електронни услуги, 
както и подкрепа за хора, които нямат въз-
можност за самостоятелен достъп до ин-

тернет или се нуждаят от съдействие при 
работа с дигитални платформи.

За ползвателите на дигиталния клуб ще 
се грижи наставникът Димитър Дончев, 
който ще предоставя безплатни консул-
тации и помощ при работа с компютър и 
интернет, използване на електронни ад-
министративни услуги, участие в онлайн 
обучения, търсене на работа и повишаване 
на дигиталните умения според индивиду-
алните нужди на посетителите.

Дигитален клуб „Център @“ 
работи при следното 

Работно време:
Понеделник – петък: 10:00 – 16:00 ч.
Събота и неделя: почивни дни
Входът и всички предоставяни услуги 

са напълно безплатни.
Дигитален клуб „Център @“

Тук технологиите срещат хората.
За повече информация:

digclubshabla@abv.bg
Тази публикация е създадена с финан-

совата подкрепа на Европейския съюз – 
NextGenerationEU. Цялата отговорност за 
съдържанието се носи от Народно читали-
ще „Зора 1894“ – гр. Шабла и при никакви 
обстоятелства не може да се приема, че от-
разява официалното становище на Евро-
пейския съюз и Министерството на труда 
и социалната политика.
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НЕДВИЖИМИ ИМОТИ 
ШАБЛА
ИЗКУПУВА 
ЗЕМЕДЕЛСКА 
ЗЕМЯ!
Също съдейства за закупуването и продажбата на 

имоти в община Шабла.
Ако вие имате имот, за който искате да намерите 

най-добрия собственик, или познавате човек, 
който да има такъв имот, можете да се обадите на:

Телефон: 0886/22-85-99

КУПУВАМЕ 

ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ 
В ЦЯЛАТА СТРАНА

Безплатна консултация и оценка на вашият имот.

Телефон за връзка: 0579 7 70 11, 0885 838 354

ПРОДАВАМ 
дворно място с площ 940 кв. м. 

в регулацията на с. Крапец, 
община Шабла, област Добрич. 

Достъпът до парцела е по асфалтов път, ток и вода на границата.

 Телефон: 0889 044 568

ПРОДАВАМ:
* 2 бр. велосипеди;
* теглич за Рено Клио 1.2, 1.4;
* ел. косачка.

Телефон: 0882 948 173

ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ
ЦЕПЕНИЦИ 

Тел. за контакт – 0888/78-12-66

РЕМОНТ НА ПОКРИВИ
и отстраняване на течове с газопламъчна хидроизолация. 

Ремонт на покриви с керемиди.
Почистване на комини.

Почистване на дворове – косене на трева.

Телефон за контакт: 0895/39-28-26

КОНКУРС ЗА НАЙ-ДОБРО 
ДОМАШНО ВИНО – 

РЕКОЛТА 2025 
По повод празника на лозаря ТРИФОН ЗАРЕЗАН, Община 

Шабла и Народно читалище „Зора 1894“ – гр. Шабла
организират конкурс за най-добро домашно бяло и червено 

вино от реколта 2025 г.

Условия за участие:
Допускат се само местни добруджански сортове;
Участват само собствени вина, като сортът/сортовете се по-
сочват писмено;
Не се допускат изкуствено ароматизирани вина (пелини);
Пробите трябва да са бистри, в бутилки не по-малки от 0,5 л;
Конкурсът е анонимен;
Оценяването се извършва от професионално жури.
Награди и отличия:
Атрактивни награди за първенците в двете категории

Грамоти за всички участници
Прием на мостри: от 8 януари до 12 февруари 2026 г. в НЧ 
„Зора 1894“ – гр. Шабла
Връчване на наградите: 14 февруари 2026 г. по време на Праз-
ника на лозаря

Справки: 05743 / 40 28 или на място в НЧ „Зора 1894“
Очакваме всички майстори на добруджанското вино!

ПРОДАВАМ
в с. Граничар три дворни места – 744 кв.м., 964 кв.м. и 1160 кв.м., 

и неизползвана триместна ел. триколка.
Телефон: 0887 963 543

„БОРСА ЗА СЕМЕНА И 
ПОСАДЪЧЕН МАТЕРИАЛ“

От 4 до 7 февруари 2026 г. 
в СК „Простор“, зала „Добро-
тица“, ще се проведе изложе-
нието  „Борса за семена и по-
садъчен материал“. Форумът е 
утвърдено събитие, насочено 
към земеделски производи-
тели, любители градинари и 
всички, които проявяват инте-
рес към растениевъдството и 
свързаните с него дейности.

В рамките на изложението по-
сетителите ще имат възможност 
да се запознаят с богато разноо-
бразие от семена, разсади, лозов и 
овощен посадъчен материал, цве-
тя и други продукти за градината 
и селското стопанство.

Освен специализираните 
участници, във форума са зая-

вили участие и занаятчии, как-
то и търговци на промишлени 
стоки, което допълнително 
обогатява облика на събитието.

Работно време на изложе-
нието:

– 4, 5 и 6 февруари 2026 г. – 
от 9:00 до 18:00 ч.

– 7 февруари 2026 г. – от 9:00 
до 15:00 ч.

Изложението „Борса за се-
мена и посадъчен материал“ 
предоставя възможност за ди-
ректен контакт между произ-
водители, търговци и потреби-
тели, както и за обмен на опит 
и добри практики в сферата на 
земеделието.

Добрички панаир АД     
гр. Добрич

ПРОГРАМА ЗА ХРАНИ И ОСНОВНО 
МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ

ЕВРОПЕЙСКИ СОЦИАЛЕН ФОНД ПЛЮС
ОПЕРАЦИЯ BG05SFPR003-1.001 „ТОПЪЛ ОБЯД“

Община Шабла е конкретен бенефици-
ент на Агенция за социално подпомагане по 
процедура BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд 
„, финансирана по Програма за храни и ос-
новно материално подпомагане 2021-2027 
г. , съфинансирана от европейски социален 
фонд плюс. На 22.01.2026 г. община Шабла подписа допъл-
нително споразумение за удължаване срока на изпълнението 
на дейностите по проект „Топъл обяд в община Шабла“  № 
BG05SFPR003-1.001-0146 до 30.09.2026 г. Общият брой на по-
требителите е 25.

Всекидневно в Домашен социален патронаж (ДСП) Шабла 
се приготвя и предоставя обяд, включващ супа, основно яс-
тие, хляб и веднъж седмично десерт. Храната е здравословна, 
разнообразна и питателна. Седмичните менюта се изготвят от 
лице в съответствие с чл.13 от Закона за храните и включват 
разнообразни видове ястия, осигуряващи балансирано хране-
не, съдържащи информация за алергените и крайното тегло в 
готов вид на всяко едно ястие.

При приготвянето на храната се използват безопасни ра-
ботни практики, хигиена на храненето и всички разпоредби от 
Закона за здравето и Закона за храните.

Част от потребителите получават храната от кухнята на 
ДСП, а останалите чрез разнос по домовете.

Заявления се приемат в стая 106 на община Шабла, както 
и от здравния медиатор през целия период на изпълнение на 
дейностите по проекта. 

ОДОБРЕНА Е СТРАТЕГИЯТА ЗА ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ 
МЕСТНО РАЗВИТИЕ НА МЕСТНА ИНИЦИАТИВНА РИБАРСКА 
ГРУПА ШАБЛА – КАВАРНА – БАЛЧИК ЗА ПЕРИОДА 2021-2027 Г.

Стратегията за водено от 
общностите местно разви-
тие (СВОМР) на Сдружение 
Местна инициативна рибарска 
група Шабла – Каварна - Бал-
чик, по проектно предложение 
№ BG14MFPR001-3.002-0013 
„Изпълнение на Стратегия 
за Водено от общностите 
местно развитие на Местна 
инициативна рибарска гру-
па Шабла - Каварна - Бал-
чик“, подадена по Процедура 
BG14MFPR001-3.002  „Изпъл-
нение на стратегии за Водено 
от общностите местно разви-
тие“ от  Програма за морско 
дело, рибарство и аквакултури  
2021-2027 г., беше одобрена 
и класирана за финансиране. 

Общият бюджет на Стратегия-
та е в размер на 3 911 600 лева.

Приоритетите, които са 
включени и отразяват по-
требностите на местната 
общност на територията са:

Стимулиране развитието 
на рибностопански дейности, 
които допринасят за екологич-
на, социална и икономическа 
устойчивост на рибарските 
общности;

Подпомагане на развитието 
на устойчива синя икономика;

Опазване и възстановява-
не на морските екосистеми и 
тяхното биологично разноо-
бразие чрез сътрудничество и 
интелигентна специализация;

Развитие на обща територи-

ална идентичност и общ тери-
ториален имидж на рибарска 
територия „Крайморска До-
бруджа“;

Развитие на организацион-
ната ефективност на МИРГ 
като ефективно публич-
но-частно партньорство до-
бавящо стойност на основата 
на прилагането на подхода 
ВОМР;

Развитие на ефективно 
партниране и сътрудничество 
между представители на раз-
лични заинтересовани страни 
добавящо стойност на основа-
та на прилагането на подхода 
ВОМР.

Благодарим за усилията и 
доверието от страна на мест-

ната общност в лицето на 
общините Шабла,  Каварна и 
Балчик, представителите на 
рибарския сектор, местния 
бизнес и неправителствените 
организации, партньорите и 
всички съпричастни за този 
успех!

Новата Стратегия за ВОМР 
ще позволи реализирането на 
иновативни идеи, инициативи 
и проекти за подкрепа на мест-
ната общност и развитие на 
нейния потенциал и предпри-
емачески дух. Одобрението й 
дава увереност и възможност 
заедно да продължим в посока 
създаване на условия за над-
граждане на постигнатото и 
добро бъдеще за територията.

През месец ноември 2025 г. в акваторията на Каварненския 
залив стартира пилотна инициатива за прилагане на техно-
логии за отглеждане на риба в морска среда. Проектът се реали-
зира в сътрудничество между Тракийския университет - Ста-
ра Загора, „Дълбока“ ООД и Генералната комисия по рибарство 
в Средиземно море и Черно море (GFCM), в рамките на усилията 
за развитие на устойчиви аквакултури в Черноморския регион.

Водеща роля в научното планиране и 
прилагането на изследователските дейнос-
ти има екипът на Тракийския университет, 
катедра „Аграрни науки“, който осигурява 
експертен научен подход, методологично 
наблюдение и анализ на резултатите от пи-
лотното прилагане на технологията.

В рамките на инициативата беше из-
градена и зарибена мрежова садка, разпо-
ложена в стационарно мидено стопанство 
в акваторията на Каварненския залив. 
Прилаганата технология е съобразена с 
природните условия на Черно море, както 
и с дългогодишния практически опит на 
„Дълбока“ ООД в областта на аквакултур-
ното производство.

Подкрепата на GFCM допринася за оси-
гуряването на необходимите условия за 
провеждане на изследването, включително 
чрез експертно съдействие, обмен на добри 
международни практики и подкрепа за въ-
веждане на устойчиви модели в сектора.

Тази инициатива се разбира като начало 

на процес по изграждане на аквакултурен 
демонстрационен център в България, кой-
то има за цел да съчетае научни изследва-
ния, практическо прилагане на технологии 
и обучение, насочени към устойчивото 
развитие на морските ресурси.

Очаква се натрупаният опит и резулта-
тите от пилотното прилагане да послужат 
като основа за бъдещи дейности, свързани 
с развитие на иновации, повишаване на 
експертния капацитет и насърчаване на 
добри практики в областта на аквакулту-
рите в страната.

Адрес: обл. Добрич, общ. Шабла, гр. Шабла, ул. Равно поле № 36А, тел: 0882 299019
Имейл:flag.shabla@gmail.com       https://flag-shabla.eu/
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Уважаеми съграждани,
По повод Международната седмица на брака,

Община Шабла,
НЧ „Зора 1894“ и

ЦСРИ
организират изложбата

„Корени на любовта – истории 
за брак, време и род“

Преди 40, 50, дори 60 
години любовта се 
е изричала с малко 

думи, но с голяма 
отговорност.

Брачните обети не са 
били просто обещание, а 

осъзнат избор –
да останеш, да градиш, да 

прощаваш и да вървиш 
заедно през живота.

Изложбата представя:
сватбени и семейни 

фотографии
родословни дървета
автентични дрехи и аксесоари от миналото

Това са свидетелства за бракове, устояли на времето и 
превърнали се в корени на цели поколения.

„Корени на любовта“ е поклон пред семействата, които 
ни показват, че любовта не е миг, 

а път – изминат ръка за ръка.
Каним всички желаещи да се включат, 

като предоставят свои фотографии, 
предмети или други лични спомени, свързани 

със семейната история и брака, 
в срок до 9 февруари, в НЧ „Зора 1894“.

Откриване на изложбата: 13 февруари

10-О ИЗДАНИЕ НА ОБЛАСТНИЯ 
КОНКУРС-РЕЦИТАЛ

„ЗА ДА Я ИМА БЪЛГАРИЯ“
Община град Добрич обяви 

Десетото юбилейно издание 
на областния конкурс-рецитал 
„За да я има България“, посве-
тен на Трети март – Национал-
ния празник на България.

Инициативата се утвърди 
през годините като значима 
платформа за изява на мла-
ди таланти от област Добрич 
и има за цел да популяризира 
българската литература и да 
възпита родолюбие чрез худо-
жественото слово.

В конкурса могат да участват 
индивидуално деца и ученици 
от област Добрич с рецитация 
на произведение от български 
автор, посветено на България, 
нейните герои, природа, тради-
ции и културни ценности. Все-
ки участник може да се пред-
стави с една творба, с която не е 
участвал в предишни издания.

Конкурсът се провежда в два 

етапа. Крайният срок за подава-
не на видеа и документи за учас-
тие в първия етап е 5 февруари 
2026 г. до 17.00 часа. Допуснати-
те до втория етап ще бъдат уве-
домени до 13 февруари.

Рециталът с класираните 
участници ще се състои на 21 
февруари от 10.00 часа в Огле-
далната зала „Нели Божкова“, 
а резултатите ще бъдат обя-
вени на 23 февруари 2026 г. на 
официалния сайт и фейсбук 
страницата на Община град 
Добрич.

Подробна информация, ре-
гламентът на конкурса и необ-
ходимите документи са публи-
кувани на интернет страницата 
на общината – www.dobrich.bg.

Лице за контакт: Несрин 
Йълмаз, главен експерт „Обра-
зование, младежка, етническа и 
интеграционна политика“,  тел. 
058 603 325.  Снежна приказка в Шабла.

ФОТООКО

„ОСЪДЕНИ ДУШИ“ РАЗВЪЛНУВА 
ПУБЛИКАТА В ШАБЛА

На 28 януари сцената на НЧ 
„Зора 1894“ – Шабла бе дома-
кин на театралната постановка 
„Осъдени души“ по романа на 
Димитър Димов. Представле-
нието привлече почитатели на 
театралното изкуство и остави 
силно емоционално впечатле-
ние у публиката.

С отличната си актьорска 

игра и въздействаща интерпре-
тация, популярните български 
актьори, сред които Елена Пе-
трова, Николай Илиев и Любо-
мир Ковачев, бяха посрещнати 
с бурни аплодисменти.

Гостуването на „Осъдени 
души“ се превърна в истински 
празник за любителите на теа-
търа в Шабла.

ПОЕТИЧЕН КЪТ 

НЯКОГА, НЯКОГА...
Някога, някога,
толкова някога,
колкото девет лета
на някаква уличка
с няколко думички
спря ме веднъж любовта.
 
Беше наистина
толкова истинска,
колкото може да е
слънцето весело,
старата есен,
старото тъжно небе.
 
Весели есенни кестени блеснали
ръсеха светли следи.
Златни, квадратни, невероятни -
изгряваха вредом звезди.
 
Странно тържествена, жертвена, женствена
беше земята под нас.
Бяхме ний истински, искрени, искащи,
мислещи само на глас.
 
Може би времето,
може би временно,
може би от възрастта -
няма ни улички,
няма ни думички,
няма я в нас любовта.
 
Може би някъде, някога, в някого
пак ще се влюбим, нали?
Нещо ще искаме, нещо ще чакаме,
нещо пак ще ни боли.
 
Колко естествено, просто наследствено
дойде при нас трезвостта.
Весели есенни кестени, де сте вий,
де е сега любовта?
 
Някога, някога,
толкова някога,
колкото девет лета,
на някаква уличка
с няколко думички
спря ме веднъж любовта...

Недялко Йорданов, 1967

ПЪРВИ ЛИТЕРАТУРЕН КОНКУРС  
„ЖЕНАТА - ВЕЧНАТА И СВЯТАТА“ 

В КАВАРНА
ЛИТЕРАТУРНИЯТ КОНКУРС СЕ ОРГАНИЗИРА  

ПО ИНИЦИАТИВА НА ЛИТЕРАТУРЕН КЛУБ ПРИ  
НЧ „СЪГЛАСИЕ - 1890“, НЧ „СЪГЛАСИЕ-1890“,  

ХГ „ХРИСТО ГРАДЕЧЛИЕВ“ И СЪС СЪДЕЙСТВИЕТО 
НА ОБЩИНА КАВАРНА

Конкурсът е посветен на жената, майката, любимата - непре-
късващ извор на живот.
Конкурсът е за стихотворение, есе, приказка и рисунка. 
Участват ученици от 1 до 12 клас от община Каварна и Добрич-
ка област. 
Творбите (непубликувани) - до две стихотворения, едно есе и 
една приказка.
На същата тема желаещите могат да творят и в конкурс за ри-
сунки, обявен от ХГ „Христо Градечлиев“. 
Изисквания – до две рисунки на участник по темата. 
Творбите на младите художници ще бъдат подредени в худо-
жествената галерия.
Компетентно жури ще определи класирането на литературни-
те произведения, компетентно жури ще излъчи и най-добрите 
в областта на рисунките.
Всеки участник посочва трите си имена, телефон за връзка, 
имейл, училище, клас, населено място.
Срок за изпращане на творбите до 27 февруари 2026 година.

9650 гр. Каварна
ул. „Добротица“ № 24

НЧ „Съгласие 1890“
e-mail: biblioteka_nch_saglasie@abv.bg

телефони: 0570 8 20 77, 0570 8 44 20
За литературния конкурс „ЖЕНАТА – ВЕЧНАТА И СВЯТАТА“

9650 гр. Каварна
ул. „Ахелой“ №1

ХГ „Христо Градечлиев“ – Галина Димова – директор
телефон: 0570 8 42 36

e-mail: hg.hgkv@mail.bg
За конкурса за рисунки „ЖЕНАТА – ВЕЧНАТА И СВЯТАТА“

Награждаването на отличилите се литературни творци и 
художници ще се проведе на 6 март 2026 г. от 17:30 ч.  

в ХГ „Христо Градечлиев“ – Каварна.

РАБОТИЛНИЦА ЗА КУКЕРСКИ МАСКИ
На 29 януари 2026 г. читали-

щето ни имаше удоволствието 
да бъде домакин на вдъхновя-
ваща образователна работил-
ница, посветена на българските 
народни традиции и празника 
Сирни заговезни.

Наши гости бяха ученици от 
6 клас от СУ „Асен Златаров“ 
– гр. Шабла, заедно със своя 
преподавател по изобразител-
но изкуство Полина Цонкова. 
С помощта на книгата „Бъл-
гарски празничен календар за 
деца“ от Лозинка Йорданова, 
децата се потопиха в богатия 
свят на народните обичаи, ку-
керите и тяхната символична 
роля като пазители срещу зло-
то.

По време на срещата разго-
варяхме за символите на праз-
ника, значението на цветовете 
и формите, както и за естест-
вените материали, с които в 
миналото са били изработвани 
автентичните кукерски маски. 
Учениците имаха възможност 

да видят отблизо две истински 
кукерски маски, което предиз-
вика силни емоции, интерес и 
множество въпроси.

Младите ни гости бяха раз-
делени на четири отбора, като 
всеки от тях впечатли с въобра-
жение, отлична екипна работа 
и оригинални творчески идеи.

Благодарим на
учениците – за любопит-

ството, ентусиазма и творче-
ското въображение,

Десислава Петрова – библи-
отекар в детския отдел,

Христина Иванова – органи-
затор,

Полина Цонкова – препода-
вател по изобразително изку-
ство,

както и на всички, които 

допринесоха за реализирането 
на това вдъхновяващо събитие.

Вярваме, че съхраняването 
и предаването на българските 
традиции започва именно от 
децата.

НЧ „Зора 1894“
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МАРШРУТНО РАЗПИСАНИЕ НА ФИРМИТЕ, 
ИЗВЪРШВАЩИ ПЪТНИЧЕСКИ ПРЕВОЗ НА 

ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ШАБЛА
Контакти за директна връзка с превозвачите:
„ВАРНА БУС 2000“ ООД – 052 744 325
„ДИДО ЕКСПРЕС 2020“ ЕООД – 0888 515 773
Билети се закупуват в автобусите.

Последна актуализация 12.01.2026 година

Маршрут Пътува в дните Превозвач
9:00 ч. Шабла – Варна

Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Божурец; 
Топола; Балчик; Варна

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

12:20 ч. Шабла – Варна
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Балчик; 
Варна

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ВАРНА БУС 
2000“ ООД

16:15 ч. Шабла – Варна
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Божурец; 
Топола; Балчик; Варна

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

17:05 ч Шабла – Варна
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Божурец; 
Топола; Балчик; Кранево; Ва-
рна

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ВАРНА БУС 
2000“ ООД

8:50 Варна – Шабла
Варна; Кранево; Балчик; То-
пола; Божурец; Каварна; Х. 
Димитър; П. Чунчево; Горун; 
Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ВАРНА БУС 
2000“ ООД

12:30 ч. Варна – Шабла
Варна; Балчик; Топола; Бо-
журец; Каварна; Х. Димитър; 
П. Чунчево; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

15:00 ч. Варна – Шабла
Варна; Кранево; Балчик; То-
пола; Божурец; Каварна; Х. 
Димитър; П. Чунчево; Горун; 
Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ВАРНА БУС 
2000“ ООД

18:40 ч. Варна – Шабла
Варна; Балчик; Топола; Бо-
журец; Каварна; Х. Димитър; 
П. Чунчево; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

8:30 ч.  Шабла – Добрич
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Балчик; Со-
колово; Сенокос; Добрич

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък 

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

16:00 ч. Шабла – Добрич
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Балчик; Со-
колово; Сенокос; Добрич

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

13:00 ч. Добрич – Шабла 
Добрич; Сенокос; Соколово; 
Балчик; Каварна; Х. Димитър; 
П. Чунчево; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

18:30 ч. Добрич – Шабла
Добрич; Сенокос; Соколово; 
Балчик; Каварна; Х. Димитър; 
П. Чунчево; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

7:20 ч. Каварна – Шабла 
Каварна; Х. Димитър; П. Чунче-
во; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

6:20 ч. Шабла – Граничар – 
Шабла 

(От Граничар за Шабла в 6:57 ч.)
Шабла; Ваклино; Смин; Черно-
морци; З. Стояново; Граничар; 
Дуранкулак; Ваклино; разкло-
на на с. Крапец; Шабла

В работни дни 
без събота и не-
деля

ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020 

ЕООД

17:00 ч. Шабла – Крапец – 
Граничар – Шабла 

(От Граничар за Шабла в 17:51 ч.)
Шабла; Езерец; Крапец; Вакли-
но; Смин; Черноморци; З. 
Стояново; Граничар; Дуранку-
лак; Ваклино; Крапец; Езерец; 
Шабла

В работни дни 
без събота и не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

12:50 ч. Шабла – Дуранкулак – 
Граничар – Шабла 

(От Граничар за Шабла в 13:35 ч.)
Шабла; Езерец; разклона 
Божаново; Крапец; Вакли-
но; Дуранкулак; Граничар; З. 
Стояново; Черноморци; Смин; 
Ваклино; разклона Божаново; 
Езерец; Шабла

В работни дни 
без събота и не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

Адрес на редакцията:
9680 град Шабла, ул. “Равно поле“ № 35, тел: 05743/ 44-21, 
e-mail: vestnik.izgrev@gmail.com 
интернет страница: www.shabla.bg 

ПРЕДПЕЧАТНА ПОДГОТОВКА: Марин Цанов
ПЕЧАТ: Печатница “Влади” – В. Влаев, Каварна

РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП: Деян Димитров , Йордан Енев, Йорданка Радушева
СЪТРУДНИЦИ: Георги Стефанов, Даниела Димитрова, Десислава Петрова, Елен Сабатини, 
Иванита Иванова, Живка Мянкова, Мария Дончева, Невена Огнева, Галя Камберова, 
Христина Радева-Стоицева

  ЦЕНТЪР ЗА СОЦИАЛНА
  РЕХАБИЛИТАЦИЯ И ИНТЕГРАЦИЯ

  гр. ШАБЛА

КАМПАНИЯ
За набиране на помощни технически 

средства: инвалидна количка, тоалетен 
стол, проходилка, патерици и други.

Желаещите да се включат могат да дарят в ЦСРИ всеки дел-
ничен ден от 08.00 ч. до 17.00 ч. етаж 1 на Поликлиниката.

Нека заедно помогнем и съдействаме на хората в нужда – 
тези с належаща необходимост!

ОБЯВА
прием на документи от кандидати за длъжността „Социален работник”  

в социалните услуги „Асистентска подкрепа“ и  
„Център за социална рехабилитация и интеграция“

I. Социален работник в „Асистентска подкрепа“
1. Цели на длъжността в услугата „Асистентска подкрепа“
	 Координиране, организиране и контрол на предоставянето на социалната 

услуга „Асистентска подкрепа”;
2. Области на дейност
	 Работа в тясно сътрудничество и взаимодействие с отдел „Хуманитарни 

дейности“ при Община Шабла;
	 Работа с близки, роднини и лични лекари на кандидат-потребителите при 

изготвяне на Индивидуална оценка на потребностите и Индивидуален план 
за подкрепа;

II. Социален работник в 
„Център за социална рехабилитация и интеграция“
1. Цели на длъжността в услугата „Център за социална 
рехабилитация и интеграция“
	 Координиране, организиране и предоставяне на комплексни социални 

услуги по чл. 15 от ЗСУ;
2. Области на дейност
	 Работа в тясно сътрудничество и взаимодействие с Дирекция „Социално 

подпомагане“ – гр. Каварна;
	 Участие в мултидисциплинарен екип за изготвяне на индивидуални 

оценки на потребностите и индивидуални планове на  всеки потребител и 
последващи актуализации и доклади;

	 Осигуряване на социални услуги за потребителите и техните семейства и 
съдействие за упражняване на административни права.

III. Изисквания:
	 Образователна степен - висше, бакалавър или магистър;
	 Професионален опит - поне 1 г. в системата на социалните услуги или в 

социалното подпомагане би се считало за предимство;
	 Умения за работа в екип;
	 Компютърни умения;
	 Способност да планира, организира и приоритизира задачите;
	 Умения за инициативност и поемане на отговорност;

IV. Необходими документи, които трябва да бъдат подадени 
от кандидатите за длъжността „Социален работник” 
в „Асистентска подкрепа“ и „Център за социална 
рехабилитация и интеграция“
	 Заявление – декларация (по образец);
	 Документ за самоличност (за справка);
	 Автобиография;
	 Копие на документ за придобита образователно-квалификационна степен за 

завършено  образование;
	 Декларация от лицето, че е пълнолетен български гражданин, не е 

поставено под запрещение, не е осъждано за умишлено престъпление 
от общ характер за лишаване от свобода, не е лишено по съответния ред 
от правото да заема определена позиция и не са му налагани мерки като 
извършител по Закона за защита от домашното насилие (по образец);

	 Копие на документите, удостоверяващи продължителността на 
професионалния опит;

	 Копие от сертификат/и за завършени обучителни курсове.

Всички документи по образец, които трябва да бъдат подадени, кандидатите 
могат да получат в:

• сградата на   Община Шабла, с адрес: гр. Шабла, ул. ”Равно поле” 
№35, всеки работен ден от 08.00 до 17.00 часа от 02.02.2026г. до 
13.02.2026г. включително;

• документите са достъпни и на официалната интернет страница на 
община Шабла.

IV. Начин на провеждане на подбора:
	 Първи етап - допустимост по документи;
	 Втори етап - интервю/събеседване.

С одобрения кандидат за заемане на длъжността „Социален работник” ще бъде 
сключен трудов договор на 8 часов работен ден, разпределен както следва:
	 В социалната услуга „Асистентска подкрепа“ – 4 часа;
	 В социалната услуга „Център за социална рехабилитация и интеграция“ – 4 

часа.

СВЕТОВЕН ДЕН НА ВЛАЖНИТЕ ЗОНИ И ВОДОЛЮБИВИТЕ ПТИЦИ
Датата насочва вниманието към опазването на едни от 

най-ценните екосистеми и местообитанията на множество 
застрашени видове

На  2 февруари  се отбеляз-
ва Световният ден на влажните 
зони и водолюбивите птици. 
Денят е свързан с подписването 
на Рамсарската конвенция през 
1971 г. и има за цел да повиши 
обществената информираност 
за значението на влажните 
зони за природата и човека.

Влажните зони – езера, бла-
та, лагуни, реки и крайбрежни 
територии – играят ключова 
роля за поддържането на био-
логичното разнообразие. Те са 
естествено местообитание за 
множество видове водолюбиви 
птици, част от които са редки 
или застрашени, както и важни 
спирки по миграционните им 
пътища.

Освен че осигуряват убежи-
ще и храна за птиците, влаж-
ните зони имат и съществено 
значение за хората. Те спомагат 
за пречистването на водите, на-
маляват риска от наводнения и 
допринасят за регулирането на 
климата. Въпреки това много 
от тях са застрашени от замър-
сяване, пресушаване и човешка 

дейност.
По повод Световния ден на 

влажните зони всяка година 
природозащитни организации 
и институции насочват вни-
манието към необходимостта 
от устойчиво управление и 
опазване на тези екосистеми. 
Акцент се поставя и върху от-
говорното отношение към при-
родата и съхраняването на мес-
тообитанията на водолюбивите 
птици за бъдещите поколения.

В България влажните зони 
са сред най-богатите на биоло-

гично разнообразие територии 
и имат важно значение както за 
природата, така и за екологич-
ното равновесие в страната.

Ето кои са най-важни-
те  влажни зони в област До-
брич  — природни местооби-
тания, важни за екологията и 
водолюбивите птици:

Дуранкулашко езеро 
Това е едно от най-значимите 
крайбрежни блатни езера в Се-
вероизточна България – голям 
лиман (вода с леко солен ха-
рактер), разположен край село 
Дуранкулак, близо до грани-
цата с Румъния. То е защитена 
територия с богато биоразноо-
бразие и важно място за миг-
риращи и гнездящи водолюби-
ви птици. Езерото е включено 
в списъка на влажни зони с 

международно значение по 
Рамсарската конвенция, като 
сред наблюдаваните видове са 
различни птици, включително 
диви патици и водолюбиви во-
доплаващи птици.

Шабленско езеро 
Това крайморско езеро (лагу-
нен тип) също е част от влажни-
те зони в областта. То предста-
влява брегова лагуна, отделена 
от морето, с характерна расти-
телност, която привлича мно-
жество птици, включително 
редки и защитени видове.

Болата (залив Болата) 
Заливът и малкото сладковод-
но езерце „Болата“ край нос 
Калиакра също представляват 
влажна екосистема. Мястото 
е част от защитена територия 
и привлича водолюбиви пти-
ци, особено по миграционните 
пътища, тъй като тук се срещат 
множество видове както на во-
дата, така и по крайбрежните 
тръстикови площи.

Тези влажни зони са част от 
природното богатство на до-
бруджанската равнина и черно-
морското крайбрежие и играят 
ключова роля за опазване на 
биологичното разнообразие и 
за поддържане на здрави мес-
тообитания за птиците и други 
видове

Про нюз Добрич
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